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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 

 A képviselő testület július hónapban nem ülésezett. 

 Minden jó tanuló megkapta az önkormányzattól az 5000 Ft-os támogatást.  

 Július hónapban megnőtt az önkormányzat által üzemeltetett postán a szolgáltatásokat 

igénybe vevők köre, a mintegy 130 fő közel 2,7 Millió Forint forgalmat generált.  

 A közmunkások júliusban a fenyvest gazolták, a kertekben tevékenykedtek, és a 

közterületeket „csinosították”. 

 Megkezdődött az önkormányzati kertekben lévő termények értékesítése, részletek a 

polgármesteri hivatalban. 

 Hamarosan folytatódik a templom éjszakai kivilágításának fejlesztése, a közeljövőben 

még egy LED-es reflektor fogja majd a templom éjszakai láthatóságát növelni. A 

lámpák LED-es rendszerűvé cserélésének köszönhetően az önkormányzat energia 

megtakarítást tud elérni.  

 Az önkormányzat igényt nyújtott be az EON-hoz, Faluházi gázcsonk kiépítésére, a 

tervek szerint már ebben az esztendőben egy gázkazán segítségével fűtenénk az 

épületet. 

 A LEADER pályázatoknak még nincs eredménye.  

 A Magyaregreggyel közösen nyert pályázaton a traktor, és hozzá kapcsolódó eszközök  

közbeszerzése várhatóan augusztus végén, szeptember elején indul. 

 Az aLap- ba szánt cikkeket kérjük, minden hónap 25-éig juttassák el a 

papjelza@gmail.com email címre.  

Kárász, 2018. augusztus 2.  

            

             Lép Péter 

                     

polgármester  

mailto:papjelza@gmail.com


GOMBÁSZTÁBOROK KÁRÁSZON 

A nyár nem a gombászkodás évszaka általában, viszont egyértelműen a gombával 

kapcsolatos rendezvényeké. Az időrendben első országos „merítésű” esemény több mint egy 

évtizede a Kárászi Gombászünnep, kezdetben fesztivál. A névváltoztatás lehetne egy 

külsőség is, de itt a szakmaiság felé fordulás egyik megnyilvánulása. 

 

Tisztában vagyok vele, hogy a legfiatalabb tudományban, a mikológiában manapság történő 

dolgok megtárgyalására nem az „ALap”a leghatékonyabb orgánum, viszont az is egyértelmű, 

hogy a helyi néhány érdeklődő számára ez is fontos lehet. 

Tehát, a tudomány legfontosabb feladata manapság az, hogy élve a DNS alapú 

összehasonlítás lehetőségével, rendszerezze a fajokat. Hajlamos vagyok a végletekig 

leegyszerűsíteni a dolgokat, ez is ilyen vélemény. A mai Magyarországon létező 

értékviszonyok, a velük párhuzamosan haladó tudományos tevékenységek megbecsülése, az 

ide köthető anyagi és technikai ellátottság tucatnyira zsugorítja azoknak a tudósoknak a 

számát, akik ezzel a munkával egyáltalán kapcsolatba kerülhetnek. Elképzelhetjük, mennyi 

időt ölel majd fel ez a munka. 

 

A gombász rendezvények nem is teljesen amatőr résztvevői kapnak bizonyos benyomásokat 

a tudósok tevékenységének buktatóiból és átértékelik saját ismereteiket. Zavart látok, amely 

abban is megnyilvánul, hogy szembetűnő a határozásoktól, értékelésektől való elfordulás. 

Helyükbe lépnek a kulturális és „csapatépítő” programok. 

A kárászi rendezvény is átszervezést igényel, nem feltétlenül alkalmazkodva az előbb 

említettekhez. Továbbra is szakmai rendezvény szeretnénk maradni, szeretnénk megtartani 

a színes és magvas „aprócska” konferenciákat is és az értékes kulturális programokat is. 

Tanulva a történtekből, biztosan mindent technikailag is jobban elő kell készítenünk, de az 

előadókat is fel kell készítenünk, hogy lehetőségeik és kötelességeik is vannak. 

A gombák mindent megtettek a rendezvény sikeréért, soha ennyi fajt nem azonosítottunk és 

vihetett is haza mindenki, amit akart. A tizenharmadik gombászünnep elérte célját, a 

Kárászról alkotott jó kép erősödött, a program életképes és önfenntartó. 

Csaknem ezzel egyenértékű, hogy nálunk volt a felsőfokú tanfolyam egyik terepgyakorlata is. 

A képzésen résztvevők a galambgombák és a galóca fajok tanulmányozásával töltöttek 

Kárászon néhány napot. A Magyar Mikológiai Társaság programjához felhasználva 

terepismeretünket és szervezési tapasztalatunkat megfelelő hátteret tudtunk biztosítani. 

Lehetőséget teremtettünk ezzel hasonló képzések megtartására. 

 

Minden segítőnek, szállásadónak, túravezetőnek, borkóstolót lehetővé tevőnek, a termet 

biztosító önkormányzatnak, a vendégek ellátását biztosítóknak, szimpatizánsoknak, 

kritikusoknak köszönetet mondok!      Mezei Attila 



 KÖNYVTÁRI HÍREK  

 Könyvtárhasználati Szabályzatunk a Megyei Könyvtár kidolgozásában egységesen 

megváltozott. A részleteket bárki megtekintheti a könyvtárba belépve, most csak 

néhány részletet emelnék ki. 

Beiratkozási díj változatlanul nincs, a kölcsönzési idő egy hónap, ami kétszer 

hosszabbítható, folyóiratok esetében ez mindössze egy hét. Könyvtárközi 

kölcsönzésre is van lehetőség, amennyiben a keresett könyv nálunk nincs meg, 

kérhetjük kiszállítását egyéb könyvtárakból. Késedelmesség esetén felszólítások sora 

következne, melynek végén a Megyei Könyvtár jogi útra tereli a tartozást – erre 

nyilván nem fog sor kerülni, Könyvtárunk olvasói lelkiismeretesen visszahozzák a 

kölcsönzött könyveket. 

 Új könyvek érkeztek! Facebook oldalunkon ízelítő tekinthető meg belőlük. 

 A Baranya Megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Hely negyedéves lapjában, a 

HírZengőben minden alkalommal bemutatkozik egy-egy kistelepülés könyvtára. A 

legfrissebb újságban ez a megtiszteltetés Kárászt érte. A lap megtekinthető a 

Könyvtárban.        Mezeiné Zsuzsa 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

TISZTELT KÁRÁSZI LAKOSOK, IDŐSEK, FIATALOK! 

Július hónap 12-én összegyűlt a falu jó néhány lakosa, hogy a régóta tervezett civil közösségi 

egyesületet létrehozza.  

Ezt a közösség építő „társulatot” egy találkozó keretében, a Faluházban ejtettük meg, ahol az 

volt a cél, hogy korra, nemre való tekintet nélkül összejöjjön egy olyan társaság, akik szeretnek 

beszélgetni, társalogni, kirándulni, kulturális programokon részt venni – esetleg szórakozni – 

mi több, dalolgatni, táncolgatni – ha alkalom adódik rá. És miért ne adódna? Hisz ez a közös 

célunk: felhőtlen, gondtalan együttlét, idősekkel, fiatalokkal együtt jól érezve egymást és a 

társas együttlétet. 

Az összegyűlt falubeliek úgy gondolták, hogy fenti célok megvalósítása érdekében 

csatlakoznak ehhez a megalakuló közösséghez, melynek működéséhez nevét (és tagdíját is) 

szívesen adja. Az egyesület elnevezését illetően sok ötlet felmerült, végül maradtunk a Kárászi 

Összefogás Egyesület címnél, mivel úgy gondoltuk, ez fejezi ki leginkább a céljainkat. 

A megjelentek egyöntetűen jelezték részvételi szándékukat az egyesületben, bár a hivatalos 

megalakulás – bírósági bejegyzés, formaságok – még egy kis időbe telik. Örülünk, hogy az 

ötlettel ilyen sokan egyetértettek. Természetesen várjuk a további érdeklődőket, akik 

valamely okból nem tudtak részt venni az első összejövetelen vagy még gondolkodnak a 

belépésen – bármikor értesíthetnek bennünket a szándékukról. (Faluházban vagy Óbertné 

Marikánál) 

Az elnevezés is talán sugallja, hogy csak összetartással tud tenni egy közösségért a fiatal, az 

idős, az öreg, az agg, a vén. Ezért itt a lehetőség, hogy minden korosztály ebben az alakuló 

közösségben „együtt érezze egymást” – a falu apraja-nagyja (15-100 éves korig)  

Szeretettel várjuk augusztus 7-én 5 órára a Faluházba következő összejövetelünkre! 

Tisztelettel: Óbert Marika és Szemes János 



FATER ÉS A „VIDEÓBÍRÓ” 
 

Én nem vagyok akkora focidrukker, mint apám volt, bár a VB mérkőzésekbe bele-belenézek. 
Bekapcsolom a tévét, épp a németek kínlódnak Dél-Koreával. Futballtörténeti pillanat, a németek 
csomagolhatnak és mehetnek haza. Ilyen a világbajnokságok történetében még nem fordult elő, hogy 
a csoportmérkőzéseken a „friccek” ne jussanak tovább. Ráadásul, négy éve ők hozták el a trófeát. 

Különösebben nem háborgott értük a lelkem, soha nem szíveltem őket igazán. Lehet, hogy ez 
atyai örökség, mivel fater meg egyenesen ki nem állhatta őket. Még emlékszem a 74-es döntőre, 
Balatonon néztük apu egy pécsi kollégájának víkendházában. A hollandok folyamatosan támadtak, a 
lesipuskás Gerd Müller kétszer ért labdához és mindkettőből gólt szerzett. Azért is emlékszem erre a 
mérkőzésre ilyen tisztán, mert azon ritka alkalmak egyike volt, amikor az öreg igen csak káromkodott, 
pedig egyébként nem volt szokása.  A meccs után tartott egy kis történelemórát, elmagyarázta a német 
himnusz első sorát, mesélt a kalandjáról, amikor 44-ben a stukák elől (német zuhanóbombázók) be 
kellett ugrania egy kórházi árokba, ami levágott végtagokkal volt teli…, tágította rendesen a 
világnézetemet. (Jó néhány évnek kellett eltelnie, hogy aztán Mezei Évi végleg feloldja ezt a rossz 
szájízt.) 

Szóval, a „videóbíró”- nak köszönhetően a németek mehetnek haza. A laikusok kedvéért a 
„videóbíró” azt jelenti, hogy a nem egészen tiszta szituációkat visszanézik, miközben áll a meccs. A 
lassított felvételeken, több kameraszögből jól látható minden turpisság.  

Faternak elég sok heklije volt, de ez vitte a prímet, bár ő nem „videóbírónak” hívta. Teljesen 
kiakadt, ha egy igazságtalan ítélet született, amit a tévénézők a visszajátszásból jól láthattak. 
Méltatlankodásában odáig elment, hogy levelet írt Vitray Tamásnak, amelyben azt javasolta, a kétes 
szituációban állítsák meg a játékot, egy háromfős, semleges stáb nézze vissza lassítva, s így szülessék 
meg az ítélet, főként a vitatott tizenegyesek esetében.  

Emlékszem, ahogy nagy elszántan gépelte a levelet, s anyu bárhogy próbálta lebeszélni, hogy 
elküldje a híres tévés személyiségnek, nem sikerült. Elég makacs volt az öreg. Ha egyszer valamit a 
fejébe vett! Hiába, az a bizonyos gerinc nem hagyta nyugton egy életen át… 

Mit ad Isten, Vitray válaszolt neki. Elmagyarázta, hogy a felvetés nem „életszerű”, 
megakasztaná a mérkőzés menetét, spontaneitását, satöbbi, satöbbi.  

Amikor rendeztem a hagyatékát, megtaláltam a levélváltást, amit az öreg egy könyvelő 
precizitásával megőrzött, 6 példányban lefűzve.  

Eltelt negyven év, és tessék: megállítják a meccset, visszanézik, és aszerint születik az ítélet. 
Ha ezt fater megérte volna…! 

-csl- 

MEGHÍVÓ 

TISZTELT KÁRÁSZI LAKOSOK! 
Ezúton tisztelettel meghívjuk Önöket 2018. augusztus 18-án tartandó 

Elszármazottak Találkozója rendezvényünkre, beszélgetésre és együttlétre. 

Kérem, hogy jelezzék részvételi szándékukat, ha vacsorát is igényelnek. 

Jelentkezni személyesen lehet 2018. augusztus 10-ig a Faluházban, ahol a vacsorajegyek – 500 Ft / fő – is 

megvehetők. A határidő után jelentkezőknek vacsorát nem áll módunkban biztosítani. Ezért kérem, hogy aki 

személyesen nem tud eljönni, telefonon egyeztessen velünk. 

 
A rendezvény a Széchenyi 2020 Program EFOP-1.3.5.-16-2016-00486 számú projekt keretein belül valósul meg, 
a Hosszúhetény Fejlődéséért Alapítvány, a Kárászi Pálinkabarátok Egyesülete és a Kárász Községi Önkormányzat 

támogatásával. 
 

"A világon mindig az a legszebb, ahol valamikor otthon voltunk." (Márai Sándor) 

 
         Lép Péter, polgármester 



A NYÁRI GYEREKPROGRAMOKRÓL RÖVIDEN 

Az ismerkedős napon jókat nevettünk, rajzoltunk, képekről mondtuk el egymásnak, hogy mit 

jelentenek számunkra, így jobban megismertük a másikat és közeledtünk, talán kicsit félénken. 

Ebéd után – amit együtt vásároltunk és készítettünk el – már nyitottabbak voltak a közös 

játékra. Labdáztunk, fogócskáztunk, fagyit ettünk. 

A vízi csata képei mesélik, milyen színes volt az a nap. Volt vizes akadályverseny, horgászat, 

buborékfújás és nem utolsó sorban: csatáztunk is. Kijelöltünk két bázist, két csapatot alkottak 

a gyerekek és egymástól szerezték meg a csapatzászlókat, kikerülve a védőket. Később 

poharakra célba lőttünk. Dinnyét ettünk és nevettünk, mert mindenki teljesen elázott. Mindez 

a mesekert színes környezetében valósulhatott meg. 

A harmadik napon felmentünk a régi strand területére, rajzoltunk mindent, amit láttunk, 

amihez valamilyen élményünk kapcsolódott. Később gyűjtöttünk kavicsokat, ágakat, leveleket 

és terméseket. A vízgyűjtők sok kérdést vetettek fel a gyerekekben, tetszett nekik a vízlépcső, 

a csobogás, úsztattak levelet és a hatalmas lapulevelekből fejfedőt kreáltak. Aztán a vihar 

sajnos visszazavart minket a faluházba. Ott néztük az esőt, a jeget, hogyan pattog az udvarban. 

A termésekből képet készítettek. Aztán megérkezett a pizza… és utána mindenki hazament. 

Köszönöm azoknak a szülőknek ezeket a napokat, akik rám bízták csemetéjüket. Három nap 

alatt sokat beszélgettünk, játszottunk, talán tanultunk is és közösségben voltak a gyerekek.  

Jó volt velük lenni!       Szamosné Áman Orsolya 

  

 

 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 

MESEKERTBEN 
 
 
 
 
 
 



TELEPÜLÉSI    ÉRTÉKTÁR 
 

Mostani számunkban a Malom épületét és a benne található múzeumot  mutatjuk be. 
 
 

VÍZIMALOM MÚZEUM és GYŰJTEMÉNY-( ipari és műszaki megoldások szakterület) 
 
Az érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása: 
Kárászon a II. világháborút megelőzően négy vízimalmot működtettek.  A Völgységi patak 
folyását alapul véve sorrendben a következők: Fábrics-, Szabó-, Kühnel-, Müllermalom. 
A jelenlegi múzeum helyén a XVIII. század végétől található vízimalom, akkor még a plébánia, 
illetve a pécsi püspökség felügyelete alatt. Írásbeli emlék bizonyítja, hogy a pécsi püspök 
malmot és szőlőt adományozott a kárászi plébániának 1788-ban. Emiatt a falubeli idős emberek 
ma is „pap” malomként emlegetik. 1918-ban Szabó István megvásárolta.  
Mai formáját1933-39-ig tartó építkezés során nyerte el. Több tulajdonosváltás után 1999-ben 
a kecskeméti Komjáti házaspár vette meg az épületegyüttest a körülötte kialakított parkkal 
együtt. Megkezdték a malom felújítását, amelyet 2003-ban országos műemlékké nyilvánítottak. 
A gyűjtemény az alulcsapott rendszerű vízimalmok gépészeti berendezéseit tartalmazza. Ganz-
típusú őrlő és osztályozó berendezés található itt, jó műszaki állapotban. Emellett egy 
kétszázötven darabos feliratos tégla-gyűjtemény is része a kiállításnak. 

 
Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett: 
A gyűjtemény emlékeztet az egykor virágzó Völgységi-patak menti vízimalomsorra. A 
gyűjtemény a kisrégióban ritkaságszámba megy. 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A KÁRÁSZI FALUHÁZ AUGUSZTUSI PROGRAMJAI 

 

 

08.07.   kedd       14:30-15:30       Agrárkamarai fogadóóra Nemes Balázzsal 

08.07.   kedd       17.00        Kárászi Összetartás Egyesület összejövetele 

08.18.   szombat                            Kárászról Elszármazottak Találkozója 

08.17.   péntek                               Posta 12:00 -tól Zárva tart 

08.20.   hétfő                                  A Faluház zárva tart 

08.21.   kedd                                   Posta ZÁRVA TART! 

08.24.   péntek                               A Faluház foglalt                       

08.31.   péntek                               A Faluház foglalt 

 

 

IKSZT, Teleház nyitva tartás: 

 Hétfő:           08:00-16:00 

Kedd:           08:00-16:00 

Szerda:         08:00-16:00 

Csütörtök:    10:00-16:00 

Péntek:         08:00-14:00  

 

Szombaton és vasárnap a falu programjaihoz igazodva 

Telefonszámunk: 72/671-304, email címünk:  karaszifaluhaz@gmail.com 

A programok változtatási jogát fenntartjuk. 

 

Szeretettel várjuk programjainkra!  

Kérjük, mondják el további igényeiket, ötleteiket! 

Szamosné Áman Orsolya és Bartalovics Gabriella 

a Faluház munkatársai 

 

 

Posta nyitva tartása: 

 

 Hétfő:          8:00-14:00 

 Kedd :          8:00-14:00 

 Szerda:        8:00-14:00 

Csütörtök:   8:00-14:00 

Péntek:        8:00-14:00 

 

Szombaton és vasárnap a Posta zárva tart! 

 

 

 



 


